

НАСТУПИЛА ВЕСНА ПЯТОГО ГОДА СЕМИЛЕТКИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 11 Четверг, 21 марта 1963 года.

Год издания 1-й

Цена 2 коп.

К ПОСЕВУ — ТОЛЬКО КЛАССНЫЕ СЕМЕНА

Передовые хлеборобы, как правило, сеют только хорошиими семенами, с высокой всхожестью. В колхозе имени Мичурина, например, на семена засыпают зерно с наиболее урожайных участков, причем из общего намолота отбираются фракции наиболее тяжелых зерен. В совхозе «Заря» и ячмень и овес пропускают «на провал». Самые крупные зерна идут на семена. Абсолютный вес 1000 зерен ячменя у них доходит до 49 граммов. И не случайно в этих хозяйствах даже в неблагоприятные для зерновых годы урожай бывает намного выше, чем в других колхозах и совхозах.

В текущем году хлеборобы управления обязались весь проводить сев провести только классными семенами и вырастить урожай зерновых не менее 14 центнеров с гектара. Однако подготовка семян в хозяйствах идет неудовлетворительно. На сегодня только в колхозе им. Чкалова и совхозе «Заря» все семена готовы к севу, а в других хозяйствах еще предстоит довести до посевных кондиций более 40 процентов семян. Из них 37,5 процента не подходят по чистоте.

Очистка семян идет очень медленно. За месяц, с 15 февраля по 15 марта, только в колхозах «Труд», «Гигант» и «Заветы Ильича» был некоторый рост процента готовности семян, а в остальных хозяйствах почти ничего не сделано. Об улучшении классности семенного материала и говорить не приходится. На сегодня из 192000 центнеров классных семян только 5600 проходят первым классом.

Особенно плохо идет очистка семян фуражных культур. Кондиционного ячменя имеется только 39 процентов, а овса — 30 процентов к плану.

Некоторые руководители хо-

зяйств и специалисты растениеводства явно безответственно относятся к подготовке семян. В колхозе «Ленинский путь», например, много сетуют на то, что мало зерноочистительных машин, а во второй бригаде до последних дней на очистке семян работали в одну смену. Машины простаивают, а на складах лежат горы неподработанного зерна.

Пора приступить и к проправливанию семян. В некоторых хозяйствах эта работа уже началась, причем кое-где с самого начала допускают брак. В колхозе «Ударник полей», например, проправляли семена, в которых остались сумочки головки.

Особое внимание необходимо обратить на подготовку зерна для семенных участков. Для этой цели зерно должно быть обязательно сортовое и наиболее крупное. Где такого зерна не найдется, то придется пропустить часть семян «на провал» и отобрать наиболее крупное зерно.

До весеннего сева осталось немного времени. Агрономам, руководителям хозяйств, механизаторам и всем хлеборобам следует принять все меры, обеспечивающие усиление темпов очистки семян, доведение их до посевных кондиций. Ячмень и овес надо очищать только «на провал». Для окончательной очистки семян от овсяного примечательно овсяного отборника или приспособить для этой цели имеющиеся другие зерноочистительные машины.

Партийным, комсомольским и профсоюзовым организациям надо развернуть широкое социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, фермами за наилучшую подготовку семенного материала.

Сеять только классными семенами!

Высокие привесы

На одиннадцатой ферме совхоза «Заря» внедрен подсенный метод выращивания телят. Сейчас на нашей ферме выделено 15 коров, которые кормят 30 телят. Уход за этой группой животных поручили опытной работнице Матрене Ивановне Поземиной. Благодаря ее стараниям в помещении всегда чисто и сухо. Животные тоже в хорошем состоянии.

В. ЕФРЕМОВ,

бригадир дойного гурта.

Коровами-кормилицами мы сделали тех животных, дневной надой молока от которых составлял не более 8—9 литров. Однако для двух телят этого достаточно, и они дают высокие суточные привесы — до одного килограмма двухсот граммов в день. Телята бодрые, здоровые.

В. ЕФРЕМОВ,

бригадир дойного гурта.

Встретим сев в полной готовности, успешно завершим зимовку скота!

Весна не застанет врасплох

Скоро начнутся весенние полевые работы. Весна не застанет врасплох хлеборобов колхоза имени Мичурина. Сеялки, сцепки, борони и другой почвообрабатывающий инвентарь поставлен на линейку готовности. Культиваторы были отремонтированы еще с осени.

Немного хуже обстоят дела

с тракторами. Их у нас 19. Из них 15 отремонтированы, а четыре находятся в тарасовских ремонтных мастерских. Скоро и они будут готовы.

А. ЯКОВКИН,
механизатор.

С молодым задором

Животноводы колхоза «Ленинский путь», несмотря на трудную зимовку, сумели добиться неплохих надоев на фуражную корову. Против прошлого года они идут с большим плюсом и надаиваются сейчас по 4—4,5 килограмма молока от каждой коровы.

Отлично работает комсомолка, певунья, веселая девушка Лиза Бирт. Она взяла неплохое по сравнению с подругами обязательство: надоить 2.200 килограммов от каждой из 15 коров своей группы. За 2 месяца она надоила 262 килограмма, в том числе только в феврале 194. Это около 7 килограммов от каждой коровы в день.

Неплохой результат! Стремится не отстать от нее и Светлана Самокаша. Девушки соревнуются на работе. У Светланы показатели немного ниже, но она не теряет надежды догнать Лизу. Около 5 килограммов на

СВОДКА

о подготовке семян к севу в хозяйствах управления на 15 марта 1963 года
(В первой колонке — кондиционные семена, во второй — некондиционные по засоренности в процентах к плану)

КОЛХОЗЫ:

Имени Ленина	50	46
«Рассвет»	55	35
Имени Чкалова	93	—
«Ударник полей»	23	74
«Родина»	70	30
«Искра»	76	23
«Заветы Ильича»	77	18
«Ленинский путь»	36	64
«Колос»	43	57
«Мир»	38	60
Имени Жданова	68	25
«Красное знамя»	66	34
«Гигант»	60	40
Имени Мичурина	46	54
«Путь к коммунизму»	25	64
«Новый путь»	35	65
«Труд»	49	27

СОВХОЗЫ:

«Краснинский»	78	20
«Заря»	99	—
«Борочатский»	60	37
По управлению	58	37

Свое слово держит твердо

После окончания одиннадцатого класса средней школы № 56 Галина Понкратова изъявила желание пойти работать в нашу сельхозартель. Колхозники тепло встретили молодую энтузиастку и поручили ей уход за телятами.

Галина охотно взялась за работу. Оыта у нее еще мало, но упорство и настойчивость помогают ей добиваться хороших показателей в труде. За первое полугодие Галина обязалась вырастить 120 телят и добиться среднесуточного привеса каждого из них по 600 граммов. Свое слово она держит твердо. В феврале уже сдала в группу доращивания 27 своих питомцев. Среднесуточный привес их составил по 892 грамма. А. НАЗАРОВА, зоотехник колхоза имени Чкалова.

Люди творческой мысли

Комплексная механизация и автоматизация производственных процессов находят все более широкое применение на Боромотовском хлебоприемном пункте.

На днях было рассмотрено и одобрено дальнее рационализаторское предложение, которое внес механик Дмитрий Тимофеевич Котельников. Он разработал механизированный пульт управления. Что дает новшество? Значительно увеличивается производительность труда, высвобождаются несколько человек.

С этого пульта один рабо-

чий будет обслуживать сразу три нижних галереи, три автоподъемника, три верхних транспортера, два сепаратора и передвижную тележку на верхнем транспортере в складе № 5.

Число рационализаторов растет. Скоро будут рассмотрены рационализаторские предложения рабочих Н. П. Кадкина и А. М. Довыденко.

Люди творческой мысли борются за досрочное выполнение обязательств, которые приняты нашим коллективом на новый год семилетки.

И. ДРОЗДОВ,
рабкор.

ТВОРЦЫ ЛЕСОПОСАДОЧНЫХ МАШИН



КИРОВ. Каждый год на больших площадях в разных уголках страны вместо вырубленного леса проводятся посадки. Сажать лес — трудеальная работа. Людям, занятым восстановлением и разведением лесов, помогают различные машины и механизмы.

Над созданием таких машин трудится большой коллектив конструкторов, инженеров и рабочих Кировского механического завода.

Молодые инженеры Эдуард Сапожников (слева) и Вячеслав Лукьянин — опытные конструкторы. В настоящее время они вместе создают машину для посадки леса по пластам. Работа идет успешно.

Фото Е. Загуляева.

Первая сессия районного Совета депутатов трудящихся

18 марта состоялась первая сессия Промышленновского районного Совета депутатов трудящихся (девятого созыва).

Сессию открывает старейший депутат, рабочий завода «Спецмашталь» М. В. Свиридов. Председателем первой сессии избирается т. Гончаров И. К., секретарем — т. Коршикова Л. Г.

По предложению депутата М. П. Филатова избирается мандатная комиссия в количестве пяти человек под председательством т. Тарасенко К. С. Утвердив доклад мандатной комиссии, депутаты приступили к рассмотрению организационного вопроса.

Депутат П. П. Лепешкин вносит предложение избрать председателем исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся депутата т. Лагунова Александра Васильевича. Предложение т. Лепешкина принимается единогласно.

Слово предоставляется председателю райисполкома т. Лагунову А. В. Он предлагает избрать заместителем председателя райисполкома т. Рогозина Н. Ф., секретарем т. Жужган В. И. Депутаты единогласно принимают это предложение.

Членами исполнительного комитета избираются тт. Волошин М. И. — зав. районным финансовым отделом, Сойту Н. А. — директор завода «Спецмашталь», Кувшинов М. А. — председатель поссовета, Тетерин С. Н. — председатель райпотребсоюза, Гончаров И. К. — председатель комитета партийно-государственного контроля колхозно-совхозного управления, Пащенко Д. А. — начальник районного отдела милиции, Лепешкин П. П. — секретарь парткома колхозно-совхозного управления, Батурина Л. А. — начальник кол-

хозно-совхозного управления.

По предложению тов. Лагунова сессия утвердила заведующими: финансовым отделом — т. Волошину М.И., народного образования — Велданова П. Л., культуры — Щепилова Д. Д., строительства и ремонта автомобильных дорог — Воробьеву Н.И., социального обеспечения — Данченко А. В., общим отделом райисполкома — Рыжкову В. И., председателем плановой комиссии — Разумову Е. Д., главным врачом района — Беляевскую И. В., начальником отдела милиции — Пащенко Д. А., заведующим общественным оргинструкторским отделом — Устимова Д. И. и торговым отделом на обществен-

ных началах — Огородникова Н. И.

Председателем районного народного суда утвержден т. Фролов А. Г.

Затем сессия образовала шесть постоянных комиссий районного Совета: по народному образованию и культурно-просветительной работе, торговле, быту и дорожному строительству, сельскому хозяйству, здравоохранению, бюджету и финансам, социалистической законности, а также административную комиссию райисполкома.

После окончания сессии с депутатами был проведен семинар по вопросам, относящимся к обязанностям и правам советского депутата.

Идет механизаторский всеобуч

Поведут девчата трактора

Вспоминаются горячие страдные дни прошлого года. Скажу откровенно: в трудных условиях пришлось проводить уборку урожая. Техники хватало, а работать на ней было некому. Трактора зачастую проставляли. В райцентре из колхоза летели тревожные телефонные звонки.

Когда начался механизаторский всеобуч в нашем колхозе, на курсы трактористов записалось 13 девушек. Это люди самых различных профессий: доярки, осеменаторы, работники свиноводческой фермы.

Когда над деревней опускаются вечерние сумерки, спешат на занятия будущие трактористки. Сейчас пока они проходят теорию. Потом начнется практика.

Николай Антонович Буш — опытный механизатор широкого профиля. Имеет права тракториста первого класса. Правление предложило ему обучать девчат профессии тракториста. Николай Антонович не отказался.

Прилежными курсантами показали себя доярки Мария Абрамова, Валентина Бобова, Мария Трынц, Мария Андреева, осеменаторы Анна Боброва, Лилия Дубовицкая, заведующая свинофермой Клавдия Фартовская.

Можно быть уверенными: будут у нас свои кадры механизаторов!

И. РОМАШКИН,
зоотехник колхоза
«Новый путь».

Знания — в массы

Наша лекционная группа была создана в конце 1961 года. В состав ее вошли двенадцать членов общества «Знание», которые разделились на три секции: сельскохозяйственную, возглавляемую секретарем партийного комитета колхоза «Ударник полей», международных отношений (возглавляет преподаватель 1-й школы Л. И. Циммеринов), педагогическую (возглавляет директор школы № 2 С. В. Бессонов). Вся работа — составление планов, обсуждение лекций — проходила по секциям. Деятельность группы осуществляется на общественных началах.

К началу марта 1963 года членами групп было прочитано 176 лекций. Особенно большим спросом пользуются лекции на международные темы. Таких лекций прочитано пятьдесят три. Много было прочитано лекций по вопросам сельского хозяйства. Специалистами были разработаны такие темы: «Повышение урожая сельскохозяйственных культур», «Воспитание молодняка крупного рогатого скота в летний

период», «Уход за кукурузой и сахарной свеклой», «Значение пропашной системы земледелия», «О повышении жирности молока».

В бригадах колхоза «Ударник полей» были проведены народные чтения о коммунизме: «Коммунизм — светлое будущее всего человека», «Создание материально-технической базы коммунизма и роль Кузбасса», «Коммунизм — наше великое учение».

Для того, чтобы провести хорошую лекцию, доклад, необходимо тщательно к ним готовиться. И хотя часто лекторам дается готовый материал, практика подсказывает о необходимости использования материалов из газет, журналов, радио. При составлении бесед по международным вопросам, например, используем материал журналов «Новое время», «За рубежом», «Международная жизнь».

Большую помощь лектору оказывают семинары.

За полтора года работы у нас подобралась большая группа энтузиастов лекционной пропаганды. Это Л. И. Циммеринов, учитель школы № 1, главный зоотехник колхоза «Ударник полей» П. Е. Адуев, заместитель председателя колхоза В. К. Митяев и многие другие.

Для чтения лекций привлека-

АГИТПУНКТЫ ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ

Прошли выборы в Советы. Партийные организации переключили свое внимание на решение новых задач. Теперь в центре внимания коммунистов — подготовка к весне, окончание зимовки скота, ремонт техники. Но одна из форм идеологической работы — деятельность агитпунктов — не потеряла своей актуальности и сейчас.

Правильно это понимают в партийной организации колхоза «Искра». Вывеска «Агитпункт» здесь не снимается и после выборов. На столах по прежнему лежит свежая периодическая литература.

Помещение агитпункта небольшое, но расположено очень удобно — в одном здании с клубом и библиотекой. В распоряжении читателей большой выбор книг и вместительный зал. И то и другое используется неплохо: в зале и сейчас читаются лекции, библиотека снабжает агитпункт литературой.

Такое же положение и в колхозе имени Чкалова. Здесь на фермах оборудованы хорошие красные уголки, ведется предметная агитация среди животноводов.

Но во многих хозяйствах нет

того, что имеется в колхозе «Искра» и колхозе имени Чкалова. В некоторых парторганизациях сразу после третьего марта агитационная работа замерла.

К сожалению, «сезонность» в агитационной работе во многих партийных организациях стала системой: перед выборами агитаторы раскрепляются за десятидворками, оживляется работа с людьми на производственных объектах, но как только проходит выборная кампания, снова все замирает. Так привыкли работать в парторганизациях колхозов им. Ленина, «Заветы Ильича», в «Колосе», в колхозе им. Жданова.

Сейчас, накануне весеннего сева, агитпункты ни в коем случае не должны свертывать свою работу. Как только хлеборобы выедут на поля, агитколлективам всю свою деятельность надо перенести на полевые станы, на пастбища с тем, чтобы мобилизовать тружеников на выполнение обязательств, взятых на 1963 год.

С. ЖУЖГАН.

Важная проблема увеличения продуктивности животноводства

В Молдавской ССР состоялось республиканское совещание, посвященное вопросам повышения жирномолочности крупного рогатого скота. Участники совещания прияли обращение ко всем председателям колхозов, директорам совхозов, зоотехникам, ветеринарным работникам, ученым, ко всем животноводам.

Сейчас в республике развертываются широкие работы по преобразованию местного жидкимолочного скота в более крупный, высокодойный, жирномолочный скот с тем, чтобы через 7—10 лет средняя жирность молока в целом по стаду коров на колхоз-

ных и совхозных фермах республики возросла с 3,5 до 4,5 процента.

xxx

ЦК КПСС одобрил инициативу работников сельского хозяйства Молдавской ССР о широком проведении работ в колхозах и совхозах республики по повышению жирномолочности крупного рогатого скота по методу академика Т. Д. Лысенко. ЦК КПСС рекомендовал ЦК компартий союзных республик, сельским крайкомам и обкомам партии, производственным управлением, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям по примеру колхозов и совхозов Молдавии разработать мероприятия по повышению жирномолочности крупного рогатого скота, привлечь к проведению этой работы ученых, специалистов, работников животноводческих ферм.

(ТАСС).

ЧАСОВЫЕ СЕВЕРНЫХ ГРАНИЦ



НА СНИМКЕ: вертолет доставил пограничников на труднодоступный участок границы.

Фото М. Редькина.

Фотохроника ТАСС.

20 тонн удобрений на гектар — не меньше

Хлеборобы нашего колхозно-совхозного управления взяли на себя социалистическое обязательство с будущего, 1964 года полностью перейти на интенсивную пропашную систему земледелия. Для этого уже в текущем году надо внести на поля более 650 тысяч тонн органических удобрений.

На каждый гектар пропашных должно быть вывезено по 20 тонн перегноя. Это необходимо условие для выполнения взятых обязательств — получить

урожай кукурузы по 300, сахарной свеклы — 200 и картофеля — 110 центнеров с каждого гектара.

Перегной достаточно в каждом хозяйстве. Есть бульдозеры, погрузочные лопаты, эстакады. Наиболее трудоемкие погрузочно-разгрузочные работы достаточно механизированы.

Многие хозяйства умело используют эти возможности и успешно вывозят удобрения на поля. Колхоз имени Ленина выполнил почти половину плана. В среднем на каждый гектар пропашных здесь вывезено по девять тонн удобрений. По 150—200 тонн перегноя ежедневно вывозят на поля хлеборобы совхозов «Заря» и «Краснинский».

Но в целом по управлению вывозка местных удобрений идет медленно.

Как видно из сводки, колхозы «Мир», «Новый путь», «Колос» еле-еле выполнили десятую часть плана, а сельхозартель «Искра» и того меньше. В «Колосе» предстоит вывезти более 18000 тонн. Сейчас, правда, организована работа по удобрению полей, но проводят ее медленно.

В колхозе «Мир» ежедневно вывозят только по 30—35 тонн, в «Искре» вот уже длительное время и совсем не берутся за эту работу. Непонятно, почему откладывается такое важнейшее агротехническое мероприятие. Урожай сам не придет, за него надо настойчиво бороться.

СВОДКА о вывозке перегноя в тоннах на гектар пропашных культур

на 15 марта

КОЛХОЗЫ:

Имени Ленина	9,0
«Рассвет»	7,6
Имени Чкалова	6,7
«Ударник полей»	4,8
«Родина»	4,6
«Искра»	0,8
«Заветы Ильича»	3,2
«Ленинский путь»	6,8
«Колос»	1,7
«Мир»	1,3
Имени Жданова	4,0
«Красное знамя»	5,6
«Гигант»	6,5
Имени Мичурина	3,8
«Путь к коммунизму»	6,0
«Новый путь»	1,3
«Труд»	7,0
СОВХОЗЫ:	
«Краснинский»	7,0
«Заря»	7,7
«Борочатский»	4,6
По управлению	5,5



Автотрепка нервов

«Авто», «автомат» — слова, которые в наше время знакомы всем. Знакомо, очевидно, и сложносокращенное слово АТС — автоматическая телефонная станция. Ее установили в совхозе «Краснинский». Установить-то установили, только зачем?

Правда, и раньше телефонная связь в нашем совхозе работала прескверно. Пока, было, вызовешь нужного абонента, концерт в трубку послушаешь, с телефонистом поругаешься, но все-таки разговор состоится. Главное, все время чувствовалась живой человек на том конце провода. Хоть тошно было, но понятно: скверно работают. А сейчас?

Снимешь трубку — гудит, наберешь номер — гудит, надоест

слушать, повесишь — смолкнет. Снова да ладом принимаешься, и опять: гу-у-у... Да хорошо, если гуканьем обойдется, а то как рявкнет по-медвежьи в ухо — с ног валит!

Наши остряки переименовали АТС в АТН — автотрепку нервов, но они, пожалуй, не правы. Автомат тут не виноват, «мудрят» связисты. Смогли же они обеспечить связь в день выборов. Отлично телефоны работали! С любого аппарата можно было вызвать любого абонента. Но как только передали последнюю выборную информацию, телефоны автоматически отключились. В чем причина, кто объяснит это недоразумение?

По письму А. ГЛАДУНА.

Только не думайте, что речь пойдет о холодильнике «Саратов-2», который можно выиграть на счастливый билет денежно-вещевой лотереи. Наш холодильник несомненно лучше любой из прославленных марок и, главное, доступен всем.

Основное его достоинство — вместительность. Что можно положить в заводской холодильник? Пять килограммов мяса? Целого барабана? Десяток яиц? Или хвост свежемороженой селедки?

А в наш... Да что рассказывать, приезжайте в село Морозово и убедитесь сами: сотня людей вмещается в нашем холода, простите, в нашем клубе и сотня тулузов. А если без тулузов, то и все 200 вместятся. Правда, без тулузов нельзя: поморозятся кинозрители.

Хотя холодов до минус 80, как в Антарктиде, у нас пока не наблюдалось, но за 40 гарантию дать можно.

Холодильник

Юнкоры Падунской средней школы сообщают

Наша киностудия

«Показывает киностудия «Юность» — такими словами начинаются фильмы, которые снимают ученики Падунской средней школы. Школьная киностудия имеет своих режиссеров, операторов, сценаристов. «Юность» организована учителем черчения В. И. Селиховым. Староста киностудии — ученик 11-го класса Осокин Геннадий. Начинающим кинолюбителям было выпущено несколько фильмов. Первый фильм «Летом» сняли операторы ученик 11 класса Осокин Геннадий и Мостовиков Геннадий из 10 класса. Этот фильм рассказывает о походе учащих-

ся по маршруту Падунская — Новосибирск.

Операторами Андрейчиковым (9 класс), Вотиновым (7 класс) и Осокиным (11 класс) был снят кинорепортаж «На переднем крае», который рассказывает о зимней производственной практике. Был смонтирован киносборник «Комсомольцы — беспокойные сердца».

Сейчас любители кинематографии готовятся к походу по Горной Шории, где будут вести съемки. Скоро появится фильм «Природа Горной Шории». ДРОЗДОВ Ю. ученик 11 класса.

КОНСТРУКТОРЫ

В школе конструируется тягач. Да, да, тягач, самый настоящий! Вот что нам рассказал о нем ученик 11 класса Николай Чухрей, возглавляющий конструкторскую бригаду:

— Этот трактор монтируется на шасси старой автомашины. Мы предполагаем, что

В «Искре» без перемен

Проходит март, первый месяц весны. Под лучами яркого солнца оседает снег. Скоро хлеборобы выедут на поля. Но плачевно обстоит дело в нашем колхозе с вывозкой перегноя. Нерадостно встречает весну земля, отведенная под пропашные культуры.

На весь массив более 500 га вывезено только 525 тонн удобрений, а ведь от неудобренной земли нельзя ждать большого урожая. О вывозке перегноя разговор начался давно, но «...воз и ныне там».

Руководители колхоза объясняют затяжку тем, что нет транспорта, нет плит. Но сами плиты не приедут к нам, их надо доставать. Руководители успокаивают себя, что вот, мол, растает снег, и мы успеем вывезти перегной. Но вряд ли будет под силу сделать «галопом» это большое дело, если не нашлось времени за всю зиму.

Хочется прямо задать вопрос:

когда же начнется вывозка перегноя на поля?

Л. РЕВЯКИН,

колхозник колхоза «Искра».

от РЕДАКЦИИ

В нашей газете еще 5 марта было напечатано письмо В. Шевякина под называнием «А воз и ныне там», в котором сообщалось, что в колхозе «Искре» под пропашные культуры вывезено всего лишь 525 тонн перегноя при плане 14.000.

Как видно, положение и сегодня не изменилось. Здесь по-прежнему по этому вопросу продолжают вести бесконечные разговоры и принимать хорошие решения.

Время не ждет. До начала весенних полевых работ остаются считанные дни. Партийной организации, правлению колхоза

за, группе содействия партийно-государственному контролю необходимо срочно принять практические меры, обеспечивающие безусловное выполнение плана по вывозке на поля местных удобрений.

По следам выступлений «Красного знамени»

В восьмом номере газеты «Красное знамя» от 14 марта 1963 года в передовой статье «Бережно расходовать корма» резкой критике было подвергнуто правление колхоза «Гигант». В статье говорилось о том, что в этом колхозе недопустимо халатно расходуют корма, в результате чего около 30 тысяч центнеров силоса было израсходовано неизвестно как и куда.

Статья обсуждалась на заседании парткома колхоза «Гигант», критика была признана правильной. Члены парткома своим решением отметили, что из-за бесконтрольности в учете силоса спицывался и расходовался как попало. Правлению колхоза предложено привлечь виновных к ответственности и навести должный порядок в учете и расходовании кормов.

Д. ЮРКИН,
ученик 11 класса

Интересный

вечер

В Падунской средней школе каждый год после зимней практики проводятся производственные вечера. На вечер приглашаются рабочие, у которых обучались практиканты.

Завязывается откровенная беседа, во время которой подмечается все хорошее и полезное, выявляются недостатки, которые были отмечены при прохождении практики.

Наши девушки — одиннадцатиклассницы работали на маслозаводе. Работа им очень понравилась. Там почти все механизировано. Но девчата заметили, что из колхоза «Мир» поступает недоброкачественное молоко. Тогда они послали телеграмму вправление колхоза. После этого молоко стали привозить чистым.

Юноши работали в Титовском отделении «Сельхозтехники».

Выступая от нашего класса на вечере, Осокин Геннадий сказал:

— Мы довольны своей практикой. Все рабочие охотно объясняли устройство и работу узлов трактора. Мне очень понравилось, как объясняет устройство топливной аппаратуры т. Федоров. Благодаря ему этот сложный узел я быстро понял.

У нас в классе висит лозунг «Каждый должен научиться управлять машиной!» И мы все, выполняя решение партии, успешно овладеваем техникой.

А. ИВАНОВ,
ученик 11 класса.

У НАС ВЕСЕЛО

Всем хорошо было жить в интернате, но только скучновато. В свободное время не знали, чем заняться. И вот детсовет интерната решил провести розыгрыш по шахматам и бильярду. Все увлеклись и свободное время проводят за шахматной доской или бильярдом. Уже наметились победители.

По бильярду хорошие результаты показали ученики 11-го класса Студенихин Владимир и Долбня Александр. От них не отстает ученик 8-го класса Чернов Сергей. У шахматистов успешно лидирует ученик 10-го класса Синицкий Алексей. Он набрал 16,5 очка из 27 возможных.

Без поражений сыграл ученик 11 класса Дроздов Юрий. Как только закончится розыгрыш и жюри подведет итоги, победителям будут присвоены спортивные разряды и вручены подарки.

Д. ЮРКИН,
ученик 11 класса

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
21 марта 1963 г., стр. 3.

ПО СССР

Товарищ Н. С. Хрущев на Невинномысском химкомбинате

НЕВИННОМЫССК (Ставропольский край), 17 марта. Сегодня днем крупнейший на Северном Кавказе Невинномысский химический комбинат посетил Первый Секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Вместе с Н. С. Хрущевым на комбинат приехали член Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Украины Н. В. Подгорный, секретарь ЦК КПСС П. Н. Демичев, председатель Государственного Комитета по химии при Госплане СССР Н. К. Байбаков. Здесь были также первые секретари Ставропольских сельского и промышленного краекомов партии Ф. Д. Кулаков и Н. В. Босенко, секретари Краснодарских крайкомов КПСС Г. И. Воробьев и А. И. Качанов, председатель Северо-Кавказского совнархоза В. А. Иванов и другие.

Н. С. Хрущев встретился с руководителями и инженерно-техническими работниками предприятия. Директор химкомбината В. П. Победоносцев сообщил о ходе строительства и освоении первой очереди предприятия.

строителей, дал много практических советов.

Товарищ Н. С. Хрущев отметил удачный выбор места для строительства комбината. Здесь рядом имеется природный газ, используемый как для энергетических, так и для технологических целей, обилие воды, наличие свободных и удобных площадок для индустриальной застройки. Важны также, подчеркнул Никита Сергеевич, хорошие климатические условия для жизни людей. Во всем этом заложены большие перспективы для дальнейшего развития Невинномысского комбината.

Никита Сергеевич Хрущев и другие гости осмотрели комбинат. Они познакомились с объектами строительства второй очереди предприятия и посетили широкомонтный завод комбината производительностью в 250 тысяч тонн в год.

Товарищ Н. С. Хрущев дружески беседовал с рабочими, инженерами и техниками. Он отметил большую работу, проделанную коллективом химиков и

После осмотра химического комбината Н. С. Хрущев посетил головное сооружение Невинномысского магистрального канала — главной артерии крупнейшей на Ставрополье Правобережной оросительной системы.

На вокзале тысячи жителей города Невинномыска тепло провожали товарища Н. С. Хрущева.

**И. АРТЕМОВ,
К. МИЦЕНКО
(спец. кор. ТАСС).**

Машина, «видящая» весь Донбасс

ДОНЕЦ. В управлении «Донбассэнерго» установлена электронная машина «Экран». Она автоматически планирует работу электростанций Донбасса на каждый час и на сутки вперед. «Экран» обладает способностью «видеть» всю систему производства и передачи электроэнергии городам и предприятиям бассейна на площади в десятки тысяч квадратных километров.

Получив задание-график на выработку энергии в следующие сутки, «Экран» подсказывает диспетчеру, какой станции следует дать максимальную нагрузку, какие агрегаты разгрузить. При этом машина выбирает лучшую комбинацию агрегатов, которой затрачивается наименьшее количество топлива. «Экран» учитывает состояние котлов, генераторов, дальность передачи энергии, потери в сетях.



СНОВА ЧЕМПИОНЫ МИРА!

СТОКГОЛЬМ, 17 марта. (Спец. кор. ТАСС). Победив в последнем матче чемпионата мира по хоккею канадских спортсменов, сборная команда Советского Союза в третий раз завоевала первенство мира. Счет встречи — 4:2 (3:0, 1:0, 0:2). Шайбы в ворота канадцев забросили А. Альметов, Э. Иванов Ю. Волков, В. Старшинов.

Бот как распределились места команд, участвовавших в 29 чемпионате мира:

1. СССР — 12 очков, 2. Швеция — 12. Первое место досталось советской команде по лучшей разнице шайб, заброшенных и пропущенных в матчах пяти первых команд. 3. Чехословакия — 11. 4. Канада — 9. Команды Финляндии, ГДР, ФРГ и США, набравшие по 3 очка, заняли соответственно пятое, шестое, седьмое и восьмое места по соотношению заброшенных и пропущенных шайб. 9. Норвегия, 10. Швейцария, 11. Румыния, 12. Польша, 13. Югославия, 14. Франция, 15. Великобритания, 16. Австрия, 17. Венгрия, 18. Дания, 19. Болгария, 20. Голландия, 21. Бельгия.

Могучее единство Выборы в Верховные Советы и местные Советы шести союзных республик

Большим и радостным праздником было воскресенье 17 марта в Грузии, Азербайджане, Литве, Киргизии, Армении и Эстонии. Здесь в этот день проходили выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик и местные Советы депутатов трудящихся.

Повсюду голосование проходило в обстановке высокого политического и трущебного подъема, вызванного решениями исторического XXII съезда КПСС и новоизбранного Пленума ЦК КПСС. Избиратели демонстрируют единство партии и народа, свою непоколебимую решимость успешно выполнить и перевыполнить задания семилетнего плана, внести вклад в строительство коммунистического общества. (ТАСС).

СООБЩЕНИЕ ТАСС «МАРС-1» В ПОЛЕТЕ

16 марта с межпланетной станцией «Марс-1» был проведен очередной сеанс радиосвязи. С борта станции была принята телеметрическая информация. Расстояние до межпланетной станции в сеансе радиосвязи составляло 98 миллионов 863 тысячи километров. Таким образом, дальность космической радиосвязи со станцией «Марс-1» на 12 миллионов километров превысила максимально достигнутую дальность радиосвязи с космическим аппаратом «Маринер-2», опубликованную в американской печати. На 9 часов московского времени 17 марта станция «Марс-1» будет иметь следующие астрономические координаты: прямое восхождение — 7 часов 34 минуты, склонение — 26 градусов 53 минуты. Скорость удаления станции от земли равно в настоящее время 16,25 километра в секунду.

Из зала суда

Разве это матери?

На днях народный суд Промышленновского района по ходатайству отдела народного образования рассмотрел дело о лишении родительских прав гражданок Поповой Нины Александровны и Анкудиновой Аграфены Михайловны, проживающих в пос. Промышленная.

В ходе судебного разбирательства установлено, что Попова и Анкудинова воспитанием своих

детей не занимались, нигде не работали, систематически устраивали пьянки, вели развратный образ жизни, избивали своих детей, заставляли их попрошайничать.

Суд лишил Попову и Анкудинову материнских прав, а детей передал органам опеки и попечительства для помещения в детские учреждения.

Г. СЕМЕНИХИН.

ПУСТЬ ЗРЕЮТ ЯБЛОКИ

СОВЕТЫ САДОВОДА

У нас в районном центре с каждым годом становится все больше и больше зеленых насаждений. Зеленые друзья не только украшают наш поселок, особенно весной и летом, но и очищают воздух от пыли и городской загазованности.

Многие жители озеленили свои усадьбы яблоней-дичком. Это хорошее декоративное дерево с красивыми цветами. Яблоня-дичок можно не только заставить цветти, но и давать плоды. Для этого надо к дичкам привить черенки культурных сортов яблони. На одну яблоню можно привить несколько различных сортов.

Доступно ли это сделать в наших условиях? Вполне. Для прививки нужны черенки, а их в Промышленной можно заготовить сколько потребуется, потому что плодоносящих яблонь различных сортов у нас достаточно.

Прививку всей кроны дерева рекомендуется проводить в течение 2—3 лет, прививая каждый год 1,5 или 1,3 всех ветвей кроны.

Техника прививки несложная. Основные скелетные ветви, предназначенные к прививке дерева, весной, в момент начала сокодвижения, спиливают под прямым углом к оси на расстоянии 1—1,25 м от их основания. В конце срезов ветвей прививают черенки нужных сортов.

Кроме указанного способа, прививку делают также и в штамб, в пень, штамбовую и прикорневую поросль дерева.

Черенки для прививок надо заготавливать в марте и первых числах апреля, до начала набухания на них почек. Хранить их хорошо во влажном песке, в подвале или под снегом, прикрывая его от таяния соломой или мусором. Во время хранения нельзя допускать прорастания почек.

Штамб и толстые ветви дерева прививают способом «за кору», а ветви, которые по толщине равны или несколько превышают

ПОКАЗЫВАЕТ

КЕМЕРОВО

ЧЕТВЕРГ

21 МАРТА

19.00 Телевизионные новостри.

19.15 Киножурнал.

19.25 «Так строят юргинцы».

19.40 Отвечаем на ваши вопросы.

19.55 «Люди голубого огня». Научно-популярный фильм.

20.55 «Бандиты из Оргозоло». Художественный фильм прогрессивного итальянского режиссера Витторио Де Сета. Это правдивый и взволнованный рассказ честного художника о жизни пастухов Сардинии.

Картина «Бандиты из Оргозоло» имела огромный успех на Венецианском кинофестивале в 1961 году. Она была удостоена многих наград фестиваля и организаций, учредивших свои призы и дипломы.

ПЯТНИЦА

22 МАРТА

12.00 «Парни одной деревни». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Телевизионные новостри.

19.15 Киножурнал.

19.25 «Новая техника на полях Кузбасса».

19.35 «Парни одной деревни». Художественный фильм.

21.05 «Набат мира». Документальный фильм.

толщину черенков, — «в приклад». В толстых ветвях дерева в конце среза разрезают кору и вставляют по 3—4 черенка в каждую ветку.

Черенок должен быть длиной 13—15 см и иметь 3—4 хорошо развитых почки. В нижней части черенка прививочным ножом делят ровный и гладкий косой срез длиной 3 см, а вверху черенок обрезают над почкой.

После вставления черенка в разрез коры место прививки тую обвязывают мочалом или шпагатом, а затем обмазывают садовым варом. Прививку можно производить и без садового вара, но тогда нужно обвязывать тонкой резиной или изоляционной лентой, а оставшийся непокрытым торец ветки или пня покрыть любой масляной краской.

При прививке «в приклад» прививаемую ветку срезают косо на длину 3 см, такой же срез делают на черенке, оба среза соединяют друг с другом и делают обвязку так же, как в первом случае.

Через 2—3 года на привитых частях дерева уже начинается плодоношение.

За деревом, на котором производится прививка, необходимо усилить уход (вносить удобрения, проводить поливы и борьбу с вредителями).

В прошлом году я произвел прививку яблоням у некоторых граждан нашего поселка. У тех, кто соблюдал элементарные правила, была прекрасная приживаемость и хорошие побеги. Так, у г-на Индюкова, рабочего завода «Спецмашдеталь», к осени побеги на привитых черенках выросли до одного метра. При таком уходе он через 2—3 года со своих яблонь будет снимать урожай.

Сделать культурными дикие яблони и заставить их не только украшать наш поселок, но и давать вкусные плоды — не такое уж сложное дело. Непременным условием для этого является горячее желание самих жителей.

С. ПУЗИКОВ,
садовод-любитель.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

КИНО

Кинотеатр «КОЛОС»

22—23—24 марта
Историко-революционный фильм

АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО

Начало: 22—23 в 3, 5, 7, 9 час.
24 в 11, 1, 3, 5, 7, 9 час.

22—23 марта
Новый художественный фильм

ЛАСТОЧКА
Начало в 11 час. дня.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» требуются на постоянную работу технический секретарь — машинистка с окладом 50 руб. в месяц.

Гр-н Шаталов Алексей Лукьянович, проживающий на ферме № 9 совхоза «Заря» Промышленновского района, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Шаталовой Екатериной Филимоновой, проживающей по адресу: г. Кемерово, Кировский район, ул. Чайковского, дом 4, кв. 9.

Дело будет слушаться в Промышленновском народном суде.

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, № 16-а. Телефоны: редакции 0—56 (районный), типография 1—09.